

从“陈一丹交棒模式”看腾讯基业长青基因

《《 [P6]

- 陈一丹:马化腾背后的男人
- 马化腾理性设计合作框架
- “陈一丹卸任”对创业者的三点启示

本期导读

■ 联邦:你就没有“B 计划”吗?

弗雷德·史密斯遵循的是其“最高准则”——可靠性。这意味着联邦快递需要以一种完全不同于当时几乎所有美国企业的经营模式来经营,才能达到这个目标。



《《 [P5]

■ 市场将军的商战之道——汪海的 ABW 理论



《市场将军的商战之道:汪海的 ABW 理论》,就是双星集团汪海总裁在长期管理实践中创造的中国式管理理论。它以汪海领导的双星集团三十多年来所取得的卓越成就和成功经验为

渊源,将理论与实践相结合,全面、系统、深入、具体地诠释了汪海的“ABW 理论”的丰富内涵。

《《 [P7]

■ 1 号店“榜”百度扩张品类

3 月 20 日,1 号店与百度宣布达成战略合作协议。该协议称,2013 年双方将在资源共享、大数据应用、广告投放、无线电子商务、营销模式创新等多方面进行深度合作,还将在百度的产品体系、图片、贴吧、移动端等用户平台展开合作。



《《 [P8]

■ 范正海:质量安全“承诺”在“心”中

伍田坚持“做产品凭良心,让食品经销商安心赚钱,让食品消费者放心享受。”的“三心”经营管理理念,围绕安全生产这条主线,严格遵守国家法律、法规,建立健全了全程质量管理体系。

《《 [P8]

责任意识增强 责任目标突出 建设成就巨大

——2012四川民营企业社会责任研究报告

■ 四川省工商联、四川省社科院企业社会责任研究与评估中心



民营企业是作为一个“社会公民”主体出现的,作为一个“行为主体”,必须为其行为后果负责。民营企业的社会责任,从经济学讲是企业的私人成本与社会成本发生背离时,企业要承担边际社会成本。民营企业社会责任既包括传统的经济责任、政治责任、文化责任、环境责任,也包括新兴的法定责任和约定责任、内部责任和外部责任。从企业内部看,就是要保障员工的尊严和福利待遇;从外部看,就是要发挥企业在社会环境中的良好作用。

近年来,随着四川省民营经济发展壮大,民营企业对经济社会的贡献也不断增强,四川民营企业的社会责任意识明显加强,越来越多的民营企业把对社会的责任也放在了较突出的位置。2013 年,成都开展民营企业社会责任报告试点工作,旨在引导广大民营企业共同推动社会诚信体系的建设。在实践方面,四川民营企业在慈善捐助、支持教育、解决就业、人文关怀、环境保护和构建和谐劳动关系等方面都作出了积极贡献,在协助政府改善民生维护社会稳定方面也发挥了重要作用,受到社会各界的认同和赞誉。

2011 年 7 月 21 日上午,我国首个以“社会价值”为核心衡量标准的企业家排行榜“中国民营企业社会责任榜”及评估报告由北京大学民营经济研究院发布,四川宏达集团董事长刘沧龙排名总榜第 22 位,四川新希望集团刘永好和通威集团刘

民营企业是作为一个“社会公民”主体出现的,作为一个“行为主体”,必须为其行为后果负责。近年来,随着四川省民营经济发展壮大,民营企业对经济社会的贡献也不断增强,四川民营企业的社会责任意识明显加强,越来越多的民营企业把对社会的责任也放在了较突出的位置。四川民营企业社会责任建设取得巨大成绩。

汉元,排名分别是第 25 位和第 54 位,这既是四川民营企业家的荣誉,也是对四川民营企业社会责任建设的肯定。

以下就从社会公益事业、就业与职工权益保护、依法纳税、抗震救灾、环境保护五个方面对四川民营企业社会建设的主要成就作出介绍。

(一)社会公益事业

从事社会公益事业是民营企业传统的、必须倡导的责任。从企业成长的角度看,民营企业的发展离不开国家政策的扶持,公众的支持,安全有序的市场环境和社会氛围。因此,当民营企业发展壮大了,有了一定的经济效益和资本积累后,就应当用各种方式来回报社会,用自己的财富造福于社会,以自己的爱心和行为奉献社会。这样既表现了企业的道德良知,又建立了良好的公众形象和社会地位。因此,民营企业应当积极主动地履行慈善责任,为创建和谐社会做出积极的贡献。

早在 1994 年,四川民营企业刘永好等 10 名来自全国各地的民营企业家,联名向全国的民营企业家和非公有制经济人士发出了“让我们投身到扶贫的光彩事业中来”的倡议,通过捐赠、投资、培训等扶贫济困方式,帮助中西部和边疆少数民族贫困地区人民发展经济,共同走向富裕。这一举措为四川民营企业参与社会公益事业作了良好的示范效应,近年来,四川民营企业积

极从事社会公益事业,捐赠大量款项,为教育、救灾、扶贫、乡村基础设施建设等作出了重要贡献。

1. 光彩事业,助困济贫

光彩事业已成民企承担社会责任重要平台,2011 年以来,以四川民营企业为主体的非公有制经济人士秉承“致富思源、富而思进,扶危济困、回馈社会”的光彩理念,积极参与“同心”实践活动,在服务科学发展、促进社会和谐方面取得显著成绩。据统计,全省共实施以扶困济贫为宗旨的光彩项目 50 个,拨付捐赠资金 1 亿多元,资助困难群众上万人。有关民营企业负责人在省光彩事业促进会的组织下赴凉山参加“红丝带”行动和“感恩行动凉山行”活动,捐款 270 万元;近 40 名理事企业负责人参加“感恩革命老区巴中行”活动,在巴中举办项目洽谈会,协议投资达 90 亿元。积极参加“挂包帮”活动,截至目前,已为联系点捐资 450 万元;向石渠县捐赠 200 万元,用于牧民定居点文化室建设;宏达集团捐款 500 万元,在甘孜州修建红军长征纪念馆,开发保护红色资源;开展“同心·川商光彩助残”活动,募集资金 600 万元,用于修建射洪县残疾人综合服务中心。另外,2012 年 1 月 1 日,通威集团践行“思源·阳光计划”,为川陕革命老区达州市捐赠 20 万元用于“通威·思源大道”建设,并为眉山市永寿镇家乡集镇建设捐资 200 万元,帮助父老乡亲早日走上脱贫致富的幸福之路。

[下转 P2]

传递价值 成就你我

芙蓉王

文化头条新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司

猕猴桃原起 中国秦岭

中国·秦岭鲜甜猕猴桃

联系电话: 400-816-1001

做食品就是做良心 —— 杜诚斌

德益绿色 DEYI GREEN

方便米饭 肉食食品 下饭菜

国酒茅台

酿造高品位的生活

苏通丝绸

http://www.stjsc.cn 服务热线: 0513-84889999

联邦电缆

联接世界的力量

- 750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆
- 110-500KV 海底电缆、碳纤维导线
- 核电力电缆、风能电缆、特种电缆
- 国家级重点工程急需的高精尖产品
- 国家“125”规划重点发展产品

电话: 0717-6697188 传真: 0717-6510555
网址: www.chinaunicable.com

安多牧场

健康 源于自然

全国统一客服电话: 400-0639-800

伍田牦牛肉

完整产业链 品质有保证

成都伍田食品有限公司

兴乐电缆

http://www.xlne.cc

河套王

天威神韵 淡雅浓香

酒店洽谈处: 泰州万达大酒店三楼三星厅
联系人: 冯先生 18641303189 付先生 13817855969 肖先生 13504785219
王先生 13347102740 杨先生 13788625809